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Ata Sessão Ordinária Plenária do 1º (primeiro) Trimestre do ano, da Câmara 

Municipal de Sertânia. 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um (11/03/2021), as 

09:09h, em ambiente virtual, teve início a Sessão Ordinária Plenária do 1º (primeiro) 

Trimestre do ano. O Presidente Antônio Henrique declarou aberta a Sessão sob a 

Proteção de Deus e em nome da Comunidade Sertaniense. Estavam presentes na 

sessão os seguintes Vereadores: ANTÔNIO HENRIQUE FERREIRA DOS 

SANTOS, DENILSON SIMPLÍCIO DA SILVA, DORGIVAL RODRIGUES 

DOS SANTOS, EDMUNDO JOSÉ ALVES, ENILTON SOUSA CRISTÓVÃO 

FILHO, GALBA PEREIRA DE SIQUEIRA, JOSÉ DAMIÃO DA SILVA, 

JOSÉ ETELVINO LINS DE ALBUQUERQUE JÚNIOR, JOSÉ MARIO LEAL 

VILELA, MAGALY ROMÃO DE ANDRADE, RITA RODRIGUES RAFAEL 

e WASHINGTON PASSOS SILVA. Iniciados os trabalhos o Sr. Presidente 

esclareceu que o Ver. ANTÔNIO TADEU DE QUEIROZ VERAS, informou no 

grupo de WhatsApp criado para facilitar as comunicações entre os vereadores e o 

Legislativo, que por necessidade de levar sua genitora a cidade de Arcoverde, para 

antedimento médico, talvez não conseguisse entrar na sessão a tempo. Dando 

prosseguimento o Sr. Presidente solicitou a dispensa da leitura da ata da sessão 

anterior, vindo após a colocar em votação o que foi aprovado por unanimidade. 

Dando prosseguimento o Sr. Presidente iniciou a leitura da pauta: 1) PROJETO DE 

LEI N° 018/ 2020, de autoria do Ver. Antônio Henrique Ferreira dos Santos, que 

dispõe: “Denomina João Arruda de Queiroz a praça a ser construída nas 

proximidades do colégio Olavo Bilac e do terminal rodoviário, na sede deste 

município e dá outras providências”; 2) PROJETO DE LEI N°  003/2021, de 

autoria do Executivo, que dispõe: “Disciplina o Programa Previne Brasil em 

substituição ao extinto Programa Nacional de Melhoria do Acesso e da Qualidade da 

Atenção Básica - PMAQ-AB e dá outras providências”. Encerrada a leitura da pauta, 

esclareceu o Sr. Presidente que iria retirar de votação o projeto de lei n° 018/ 2020, 

posto que o homenageado é avô do Ver. ANTÔNIO TADEU DE QUEIROZ 

VERAS, e, muito provavelmente, ele gostaria de está na sessão para proferir seu 

voto. Assim, informou que estaria retirando de pauta o projeto para que viesse a 

votação na sessão de quinta-feira dia 18/02/2021, sendo este deixado para análise dos 

vereadores. Dando prosseguimento o Sr. Presidente relembrou aos vereadores e 

vereadoras que tiverem indicações já encaminhadas, que elas se encontram na 

câmara devidamente impressas para que estes possam pegar e assinar. Quem mandar 

proposições por e-mail, a secretaria geral vai imprimir as indicações, requerimentos 

ou projetos de lei do vereador, e será solicitado que toda semana passem lá, para 

pegar os seus documentos e devolvê-los assinados. Com só há dois projetos em 

pauta, as demais proposições ficaram para a próxima reunião, sendo a reunião do dia 

voltada para sugestões em relação ao combate da pandemia. Em sua opinião o Sr. 

Presidente expressa que qualquer prática esportiva que não seja individual como 

academias, não deveriam ser liberados, usando como exemplo  professor Paulo de 

Sertânia que era atleta e veio a falecer vitima da Covid-19, trazendo também medidas 

do Conselho Nacional de Saúde, considerando o fechamento de algumas atividades 

uma atitude necessária, propondo que a Câmara de Vereadores de Sertânia 

encaminhe sugestões para o Governo Municipal, em relação a caminhadas este 
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considera que deve ser feita com máscaras, a menos que se trate de um local sem 

movimentação. Complementando o pensamento do Sr. Presidente, o assessor 

jurídico, também presente na reunião, trouxe o art. 14 do último decreto estadual que 

veda atividades esportivas para lazer. Dando prosseguimento o Sr. presidente 

facultou a palavra ao Ver. José Etelvino que falou sobre um comentário médico a 

respeito dos serviços essenciais, que tem que haver uma melhor fiscalização 

principalmente em detrimento das aglomerações, este ainda elogiou o restaurante de 

Paulão por seguir todos os protocolos necessários para a segurança de todos, 

ressaltando que é comum no próprio comércio encontrar funcionários sem máscara. 

Devolveu a palavra ao presidente que sugeriu que haja uma fiscalização mais 

rigorosa em supermercados e restaurantes, aproveitando para falar dos serviços de 

self-service que muitas vezes não é exigido o uso da máscara na hora de fazer o 

prato, gerando uma contaminação da comida, aproveitando para elogiar também o 

restaurante de Paulão utilizando uma frase de uma entrevista que o mesmo deu: 

“prejuízo não é a pandemia, prejuízo é perder a vida”. Em relação aos supermercados 

o senhor presidente relatou que é muito comum encontrar pessoas sem máscara 

nesses estabelecimentos, retratando um caso que viveu em que um funcionário de um 

determinado supermercado permitiu que um cliente que esqueceu a máscara 

adentrasse no estabelecimento. Em relação as igrejas, o Sr. presidente compartilha da 

opinião de que estas também devem ser fechadas e que cada um pode exercitar sua fé 

em casa, quanto as escolas, este se coloca a favor da aula remota. O Sr. Presidente 

registrou que o Ver. Antônio Tadeu conseguiu acesso a sessão nesse momento. 

Dando prosseguimento o Sr. presidente facultou a palavra ao Ver. EDMUNDO 

JOSÉ ALVES, que falou em relação as escolas estaduais que estão em 

funcionamento, inclusive levando e pegando alunos na zona rural, possuindo de 

duzentos a trezentos alunos dentro do educandário, partilhando da opinião de que não 

adianta fechar os outros estabelecimentos, e deixar as escolas abertas, uma vez que 

os alunos podem contaminar suas famílias levando em consideração também aqueles 

que voltam pra casa dividindo um carro com quinze colegas. Devolveu ao senhor 

presidente. Dando prosseguimento a palavra foi franqueada ao Ver. Antônio Tadeu, 

que agradeceu a compreensão de todos, ressaltando que entrou na reunião não pelo 

primeiro projeto citado, mas pelo segundo que envolver  o acesso do município que é 

uma coisa que tem que ser regulamentada o mais breve possível, se colocando a 

disposição de todos, justificando que sua internet estava ruim devido está em 

Arcoverde com a mãe levando-a para uma consulta médica. Devolveu ao senhor 

presidente que iniciou a fala em relação ao 1) PROJETO DE LEI N° 018/ 2020, de 

autoria do Ver. Antônio Henrique Ferreira dos Santos, que dispõe: “Denomina 

João Arruda de Queiroz a praça a ser construída nas proximidades do colégio Olavo 

Bilac e do terminal rodoviário, na sede deste município e dá outras providências”. 

Afirmando que João Arruda foi uma figura muito querida da cidade, muito 

respeitada, foi professor por muitos anos e um dos iniciantes da escola Olavo Bilac, 

então se trata de uma justa, junto a escola que ele passou grande parte da vida . 

Dando prosseguimento o Sr. presidente franqueou a palavra ao Ver. José Etelvino, 

que afirmou que o professor Queiroz foi uma figura muito importante de Sertânia, 

destacando também que este foi sócio do seu pai em uma farmácia, foi dono do 

Olavo Bilac na época e depois passou o colégio para o Estado, considerando uma 

homenagem justa, vizinho a escola que ele tanto se dedicou. Devolveu a palavra ao 

Presidente. Dando prosseguimento a palavra foi franqueada ao Ver. Washington 

Passos, que ressaltou a importância do professor Queiroz não só em Sertânia, mas 
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em todo o município, relembrando que este sempre participava das formaturas 

mesmo depois de aposentado estava sempre participando, incentivando os jovens, se 

tratando de uma homenagem mais que merecida a uma pessoa que dedicou a vida a 

educação, ao comércio e sempre quis o engrandecimento do município de Sertânia, 

parabenizando a câmara pela homenagem. Devolveu a palavra ao Presidente. Dando 

prosseguimento a palavra foi franqueada ao Ver. Antônio Tadeu, que agradeceu a 

justa homenagem, acreditando que boa parte da vida do avô tenha sido dedicada ao 

educandário, que como falou o colega foi sócio de José Etelvino, antes de ser 

encampado pelo governo do estado, acreditando que as lutas deles em pró de uma 

educação de qualidade, assim como a do pai do Sr. Presidente e a de José Etelvino, 

fora primordiais para que Sertânia alcançasse um nível de excelência na educação, 

onde o Colégio Olavo Bilac foi diversas vezes o melhor colégio da região, 

agradecendo mais uma vez a homenagem prestada acreditando que se deve buscar 

quem sempre ajudou a cidade. Diante da presença do Ver. Antônio Tadeu, o Sr. 

Presidente questionou os demais Vereadores sobre o desejo de votar o Projeto de Lei 

N° 018/ 2020, o que foi acolhido por todos. Dando prosseguimento o Sr. Presidente 

colocou em votação nominal o seguinte obtendo a seguinte votação: 1) PROJETO 

DE LEI N° 018/ 2020, de autoria do Ver. Antônio Henrique Ferreira dos Santos, 

que dispõe: “Denomina João Arruda de Queiroz a praça a ser construída nas 

proximidades do colégio Olavo Bilac e do terminal rodoviário, na sede deste 

município e dá outras providências”, que foi aprovado com unanimidade. Dando 

prosseguimento o Sr. Presidente agradeceu pelas aprovações, afirmando que embora 

não tenha direito de voto, mas seu voto já está computado desde quando foi o 

propositor da lei, se tratando de uma área de lazer muito importante para aquela 

região. Dando prosseguimento o Sr. Presidente propôs que as medidas em relação a 

pandemia fossem recolhidas até segunda ou terça-feira, ser pensado em uma reunião 

com a prefeitura, com o Ministério Publico, para que a câmara não fique fora do 

processo, inclusive se for necessário buscar o auxílio do assessor jurídico sobre a 

legalidade de um projeto de lei para que tenha um maior vigor na fiscalização. Dando 

prosseguimento o Sr. Presidente facultou a fala ao Ver. Antônio Tadeu, que pediu 

licença para se ausentar pois estava entrando no consultório pra acompanhar o 

atendimento médico de sua mãe. Devolveu a palavra ao Presidente. Dando 

prosseguimento a palavra foi franqueada ao Ver(a). Galba Pereira, que reforçou a 

questão da instalação das barreiras sanitárias, como também solicitou a instalação de 

um expositor de álcool na entrada do hospital, uma vez que o que tem instalado na 

parede não é de fácil visualização, dificultando a higienização das mãos dos 

pacientes que chegam, aproveitando também para falar de uma situação de acidente 

que ia sofrendo na PE-285, onde os carros fazem desvios dos buracos e por duas 

vezes a vereadora teve que sair da pista para não bater em outro automóvel, situação 

esta também vivida pelo Ver. José Etelvino. Devolveu a palavra ao Presidente que 

afirmou que a questão da barreira sanitária vai ser encaminhada novamente junto 

com as outras sugestões para combate a pandemia. Em relação aos buracos na 

estrada determinou que fosse feita uma indicação coletiva, para realizar uma 

operação tapa buraco, enquanto se conclui o processo licitatório e a reforma da 

estrada, se tratando de uma indicação conjunta, aprovada no dia da reunião. Em 

relação a pandemia quando o documento estiver pronto pode ser feita uma reunião 

extraordinária para apresentação deste. Por fim, o Sr. Presidente agradeceu a 

presença de todos, e declarou encerrada a sessão, desejando que Deus abençoe a 

todos. 
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Plenário virtual, 11 de março de 2021. 

 

 


